

盐阜大眾報

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委

公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2025年9月27日 星期六
乙巳年八月初六 第19417期 今日4版

审批压时限 服务延触角 营商环境优化催生项目集聚“阜宁速度”

打头阵 勇争先
走在前 作示范

□郭益成 唐磊 记者 刘波

营商环境的温度，体现在企业办事的“最后一公里”。今年以来，阜宁县聚焦企业“小事”，推动政务服务提质增效。通过“六证联发”机制，实现“拿地即开工”，大幅压缩审批时限；依托“一件事”办理机制，将多部门业务整合为“一件事”，延伸服务触角。“一快一暖”的改革，实现从“企业跑腿”到“数据跑路”的转变，更催生出“阜宁速度”，让企业获得感成色更足，为高质量发展注入不竭动能。

“六证联发”让企业
项目“快起来”——

项目落地慢、审批流程长，曾是许多企业扩大生产时的“心头堵”。阜宁将其作为突破口，将审批时限压缩至最短，甚至实现“拿地即开工”。

年初，阜宁高新区智能装备产业园竟得土地后，同步取得国有建设用地使用权不动产权证书等“六证”。得到“六证”后，项目在最短时间内快速启动，目前正如火如荼建设。9月23日，施工单位负责人李运感慨地说：

“以前，从拿地到领取施工许可证至少需要一个月时间，县相关部门了解情况后，积极和我们对接，真正做到‘拿地即开工’。”

这件“小事”的背后，是政府服务理念的根本转变。阜宁县自然资源和规划局、数据局等部门联合成立助企纾困小分队，为项目提供政策支持和全流程帮助，推动服务模式从“企业跑腿”向“数据跑路”转变、审批流程从“串联审批”向“并联攻坚”升级，通过要素保障、部门协同的全链条服务，将“拿地即开工”变为常态化。

“一件事”办理让政务服务“暖起来”——

如果说“六证联发”是聚焦“效率革命”的“快举措”，那么阜宁“一件事”办理机制则是彰显“服务温度”的“暖行动”，并将服务触角精准延伸到企业发展“神经末梢”。

盐城凯晔纸业从事资源再生利用，公司在经营中遇到“个人售卖废品无法开具增值税发票，导致运营成本偏高”难题。得知企业需求后，阜宁税务人员主动上门，现场帮助企业完成资格认定，手把手辅导“反向开票”操作流程。在合法开具增值税发票后，企业运营成本显著降低，销售规模得以进一步扩大。

阜宁县数据局牵头，联合税务、公安等部门设立“无差别”受理窗口，将企业办理事项涉及的“一堆事”系统整合成“一件事”，实现企业“进一次门，办全部事”。在政策解读、难题化解等“小事”上用心用力，让“阜宁速度”始终带着“雪中送炭”的温暖。

“以前遇到问题不知道找谁，现在在‘阜企云家’上填个表格，政府很快就会帮忙解决，速度真的快。”盐城凯晔纸业有限公司财务负责人胡建刚切实感受到“阜宁速度”带来的便利。

(下转2版)



9月22日，响水县陈家港镇黄海边，
银宝盐业旗下东昇制盐公司的盐场里，
扒盐、收盐工作紧锣密鼓，生产繁忙。
记者 杨毅 摄

今日导读



全市大学生同上“信仰如光 青春筑梦”大思政课

本报讯（记者 倪静）9月26日上午，“信仰如光 青春筑梦”2025年盐城大学生思政课“同频时刻”活动，在盐城师范学院大学生活动中心举办。在70分钟的沉浸式体验中，通过情景朗诵、微课讲述、情景剧等多种形式，串联起一堂有温度、有深度的思政课程，鼓励广大青年学生坚定信仰、追逐梦想。

本次活动由中共盐城市委宣传部、中共盐城市委教育工委主办，盐城师范学院承办。该活动旨在深入学习贯彻习近平总书记关于学校思政课建设的

重要论述和在盐城考察时重要指示精神，推动大中小学思政课一体化建设走深走实。

活动伊始，盐城师范学院学生带来情景朗诵《牧鹤女孩，绿之守护》。两代“守绿人”跨越时空对话，将徐秀娟的故事与当下黄海湿地保护实践相融，6分钟的表演，让“绿色坚守”的信念悄然滋润人心。随后，盐城工学院思政教师以《0.01毫米的青春刻度》开讲，从抗战时期吴运铎用血肉打磨武器精度，到如今师生深耕智能分拣机器人、新能源电池

优化，微小零件里的“匠心”，成了科技报国的生动注脚。

紧接着，“盐途传薪火”——“行走的思政课”红色实境教育路线正式发布。12条路线串联起新四军纪念馆、五条岭烈士陵园等红色场馆与以烈士命名的村镇，每一条都藏着盐阜大地的红色记忆。随后，盐城师范学院思政教师讲述王强老师用生命坚守马克思主义阵地的故事，《薪火相传承信仰之光，躬身笃行担青年使命》的微课，让“担当”二字愈发清晰。

(下转2版)

盐都这个村庄绘就乡村振兴幸福图景——

塘桥生活比“糖”甜

“甜”，让“塘桥生活比‘糖’甜”从愿景变为现实。

产业“甜” 番茄撬动共富链

走进塘桥村湖畔果园，成片的秋季番茄苗处于开花期，黄色五角星形小花簇，花蕊呈宝塔状，顶尖泛着绿，七八朵一簇，三四簇一苔。五六名村民正在给番茄苗吊绳、整枝。

“‘湖畔1号’大棚的番茄开出三至五苔花，部分已挂果，10月中旬即可上市。”镇农村工作办公室主任胥忠勤说，“新品种‘青甜2号’，咬一口汁水爆浆，甜度比普通番茄高3个百分点。”

这片占地780亩的果园，依托“尚庄番茄”国家地理标志品牌，打造“采摘+露营+文创”复合业态，让曾经“养在深闺”的番茄成为“流量密码”。

“果园聚焦‘小文旅带动大流量’，

建成20亩高标准连栋大棚，引入粉果苏粉、东圣808等优质品种，亩产达1.5万斤，单季亩均效益超2万元。”村党总支书记周克美介绍。

通过“政府轻资产、企业专业化”运营模式，村集体每年可获保底分红，还带动50余名村民家门口就业。“以前番茄只能低价批发，现在游客采摘价翻两三倍，‘五一’试运行期间接待游客5000多人次。”周克美笑着说。

(下转2版)

趣玩过一夏
游Fun佳节
东台条子泥景区 10.01-10.08
东台条子泥景区管理有限公司 0515-85680999

稳就业 稳企业
稳市场 稳预期

□记者 姜琰 通讯员 王振龙

经济指标稳中有进，产业项目硕果盈枝，科技创新活力迸发，生态底色愈加鲜明……当前，东台高新区正以绿色发展为导向，谱写高质量发展新篇章，在绿色动能驱动高质量发展中走出一条特色之路。

经济大盘稳中有进
发展质效持续提升

今年1至8月，东台高新区完成一般公共预算收入4.89亿元，占全年任务73.4%；工业实时开票销售额186.1亿元，同比增长17.9%，呈现稳中有进、质效双升的良好态势。

招商引资成果丰硕。盐城市确认新签约项目9个，其中10亿元以上项目2个；新开工项目5个，其中10亿元以上项目2个；新竣工项目3个；新达产项目5个，其中百亿元项目1个。

优势产业不断做强。6个盐城市重大项目已全部开工建设，其中东台晶澳已竣工投产，复能、范瑞、安乾部分投产。富乐华溅射陶瓷基板项目桩基施工，为产业链升级注入新动力。

科技创新赋能产业
智力支撑坚强有力

创新，是引领发展的第一动力。东台高新区深入实施高新技术企业培育行动计划，已累计申报23家。富乐华半导体连续两年上榜中国独角兽企业名单，成为高质量发展的创新标杆。

智能制造成效显著。东台晶澳、富乐华半导体等5家企业创成省先进级智能工厂；东台晶澳申创世界“灯塔工厂”，系东台首家；聚捷消防等2家企业完成国家级专精特新“小巨人”申报；东台晶澳、贺鸿电子成功获批国家级5G工厂。

创新生态持续优化。1至8月，该区实现技术合同成交额3.45亿元，占全年任务的59.52%；高新技术产业产值104.13亿元，占规上工业总产值94.36%；规上工业研发投入3.59亿元，占营业收入比重3.67%。(下转2版)

绿色动能驱动高质量发展

东台高新区

江苏盐城(首届)国际观鸟嘉年华落幕

本报讯（记者 陈婷）9月24日，为期一周的2025江苏盐城(首届)国际观鸟嘉年华圆满落下帷幕。本次活动以“牵手世界遗产 共赴候鸟邀约”为主题，作为2025全球滨海论坛的重要配套活动，成功打造一场专业交流与公众参与深度融合的观鸟盛宴。

活动由东台市沿海经济区管委会和燕舞集团共同主办，盐城市观鸟协会承办。其间举办的“盐城条子泥杯”全国观鸟邀请赛，吸引来自26个省(区、市)的31支专业队伍同场竞技。赛事共记录到有效鸟种212种，并确认短嘴金丝燕为盐城鸟类分布新记录，充分彰显盐城湿地生态系统的健康与完整。

同期举办的全国观鸟组织年会，汇聚25个省(区、市)68家观鸟组织的代表，围绕“新形势下基于公民科学

的鸟类调查可为与有为”展开研讨。在观鸟旅游经济发展研讨会上，英国著名生态学家约翰·马敬能等专家就“观鸟旅游的经济价值与社会意义”进行探讨，一致认为盐城具备打造世界级观鸟旅游目的地的巨大潜力。

嘉年华还推出观鸟装备展、盐城条子泥生态摄影展、公益讲座等系列活动，吸引大量市民和游客参与。本地社区积极参与成为亮点，东台渔村听海民宿创始人李秀芹分享了“观鸟护鸟带动社区共建”的实践案例，展现生态保护与社区致富的双赢路径。

盐城市观鸟协会理事长周晨曦表示，此次作为契机，未来将持续推动观鸟旅游与生态保护、社区发展深度融合，为全球滨海地区可持续发展提供“盐城方案”。

市志愿服务联合会会员代表大会召开

吴炜出席并讲话

本报讯（记者 殷俊杰）爱满盐城志愿行，服务群众建新功。9月26日，盐城市志愿服务联合会第三届会员代表大会召开，深入学习贯彻习近平总书记关于志愿服务的重要论述和系列重要指示批示精神，认真落实党中央和省委部署要求，统筹推进全市志愿服务工作，选举产生第三屆理事会。市委副书记吴炜出席并讲话。

吴炜向大会的召开表示祝贺，肯定近年来市志愿服务联合会团结带领全市广大志愿者和志愿组织，在文明城市创建、抢险救灾、扶贫救困、应急救援等任务中作出的积极贡献。

他指出，当前正处于收官“十四五”、谋划“十五五”的关键节点，希望全体会员在新一届理事会的带领下，厚植志愿情怀、汇聚志愿力量、彰显志愿价值，在融入和服务全市发展大局中建功“十五五”，以实干实绩推动新时代盐城志愿服务高质量发展再上新台阶。

吴炜强调，志愿服务是党的社会工作的重要内容。必须坚持党建引领、以政治坚定为核心，以组织建设为支撑，以党员带头为牵引，坚定不移走中国特色志愿服务之路。(下转2版)

